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ŠKOLKOVINKY
Čtvrtletní zpravodaj Mateřské školy Valentýnka Hřebeč

Milé maminky a tatínkové,

jakou jste měli  zimu ? Ta naše školková byla pěkná a veselá.  Byly  prima besídky,  mikulášská i

vánoční nadílka, turnaj v pexesu, karneval, ale hlavně byl aspoň chvíli SNÍH !!! To bylo na zahradě

radosti 😊

Děkujeme Vám za ohleduplné domácí léčení nekonečných rým a kašle a přejeme všem krásné,

sluníčkové, pozitivní jaro.

PERLIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Paní učitelka : „Děti, kdo si zapamatoval jména Tří králů ?“

Tomášek : „Jááá…Kašpar, Jeliman a Baltazar…“ 😊

Tomášek přiběhne k paní učitelce s obrázkem sýkorky a nadšeně hlásí :

„Paní učitelko, já poznám toho ptáčka. To je datel a poznám ho podle toho, že

má červenou hlaveň“😊

Šimonek si ráno staví na koberci a paní učitelka ho

chválí : „To je ale hezký dvoreček…“

Šimonek : „ To je Dvůr Králové…“ 😊

Zprávičky z     1. třídy   
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Zima  je  konečně  za  námi.  Hodně  nás  potrápila

rýma a kašel a museli  jsme být často doma, ale

teď  už  snad  sluníčko  všechny  neduhy  vyléčí  a

budeme si užívat krásné jaro všichni společně.

Společnými  silami  jsme  zvládli  prosincové  čertí

rojení a mikulášskou nadílku. Přišlo za námi hodně

čertů i andělů a moc hodný Mikuláš a s malinkou

pomocí paní učitelky jsme si zvládli dojít každý pro

svůj  balíček.  Moc  jsme  se  těšili  na  každodenní

otevírání  adventního  pytlíčku  a  posilněni

dobrotami  z něj  jsme  pilně  nacvičovali  vánoční

besídku  „Dědova  koťátka“.  Zvládli  jsme  i  stres

z vystoupení  a  besídka  se  nám  moooc  povedla.

Našim  rodinám  se  líbila  !  Byli  jsme  na  sebe

patřičně pyšní, co všechno jsme se za tak krátkou

dobu ve školce dokázali naučit. Paní učitelka tedy

popíjela meduňkový čaj ve velkém, ale dali jsme to !!! 😊Vánoční nadílka pod stromečkem byla bohatá a

pestrá a rozbalovali jsme s velikým zápalem a nadšením. Papíry lítaly a tak to má být…😊

Před vánocemi a po nich nám přibyli noví kamarádi a brzy jsme si začali spolu hrát a lumpačit. Se zatajeným

dechem jsme poslouchali Krtkovo vyprávění o Třech králích a zloduchovi Herodesovi, děda Neposeda nám

hrál spoustu pohádek s maňásky a hodně ho překvapilo, že některé děti přály kůzlátkům, aby je vlk sežral.

O zvířátka v zimě jsme se ale postarali vzorně, i o ptáčky, kteří u nás zimují a když napadl sníh, bylo to na

naší zahrádce opravdové zimní království. Pak jsme si s Krtkem ještě zaletěli k moři, zařádili na karnevale,

zahráli si na různá řemesla a povolání a hurááá!!!...máme tady jaro 😊

Děkujeme maminkám za moc dobré pohoštění na vánoční besídku i karneval 😊

Text : paní učitelka Irenka
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Zprávičky z     2. třídy  

Čtvrtletí uteklo jako voda a my jsme tady opět se zprávičkami ze třídy 😊

Prosinec jsme si užili od samého počátku, kdy do
školky přišel  Mikuláš s anděly a  čerty.   Některé
děti měly větší  respekt  z této návštěvy,  ale pro

dáreček si zvládly přijít všechny. Návštěvě jsme slíbili, že se
k sobě a druhým budeme chovat  hezky a nakonec jsme si
společně zazpívali. 

Adventní čas jsme zpříjemnili nám všem Vánoční besídkou!
Děti  byly  velmi  šikovné  už  při  nacvičování  a  vystoupení
zvládly  skvěle.  Děkujeme  za  hojnou  účast  a  za  pohoštění,
které jste přinesli!

Další  velký
zážitek byl Ježíšek. Čekání na něj jsme si zpestřili vyráběním,
malováním  a  tvořením  a  také  každodenním  otevíráním
balíčků  z adventního  kalendáře,  který  byl  pro  děti  velkým
lákadlem  😊.  Ježíšek  nám  přinesl  hračky  do  třídy  i  na
zahradu, stavebnice i knihy, zkrátka, od všeho něco a bylo
toho skutečně hodně! Děkujeme, Ježíšku!

Nový  rok  jsme  měli  poznamenaný  neštovicemi  a  dalšími
„zimními“  nemocemi,  a  tak  nás  do  školky  chodilo  méně.
Téma „zima“ jsme si ale užívali, jak ve třídě, tak i když napadl
sníh  venku.  Postavili
jsme  sněhuláka  ze
sněhu i z papíru  😊,

učili  jsme se básničky a  písničky,  povídali  si  o ptáčcích a dalších
zvířátkách a také o tom, jak jim můžeme v zimě pomáhat.

Únor byl ve znamení podmořského světa, vody a také karnevalu, na
kterém jsme si užili  plnění úkolů, tancování,  a nakonec i  báječné
pohoštění. Karneval měl takový úspěch, že se druhý den děti ptaly,
kdy bude další 😊 

Nyní  už  netrpělivě  vyhlížíme a  voláme sluníčko  … těšíme se  na
jaro!  

Text: paní učitelky Zuzka a Zdenička
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Zprávičky ze 3. třídy

Zima, zima, zimička, hází bílá peříčka.
Děti  si  je  chytají,  koule  si  z  nich
dělají.

I  když  příroda  nebyla  na  sníh  moc
štědrá,  ve  školce  jsme  si  zimní  čas
užili.

Paní ředitelka Lucka a paní učitelka Maruška nám hned
začátkem  PROSINCE  připravily  překvapení,  abychom
věděli,  že  nastal  adventní  čas  a  brzy  budou  Vánoce.
Školka byla  krásně nazdobená,  nechyběl  stromeček a
adventní věnec.
Výlet na Karlštejn do Muzea betlémů se nám všem moc líbil. Tolik betlémů jsme ještě  nikdy neviděli. V
některých se figurky dokonce pohybovaly. V dílničce jsme si ozdobili vlastní skleněnou ozdobičku, kterou
jsme si odnesli domů.
Ve školce nás překvapil Mikuláš s andělem a čerty.  Trošku jsme strach měli, ale když jsme přiznali i menší
zlobení, dostali jsme balíčky se zdravým mlsáním.
Navštívil nás také děda Neposeda, se kterým jsme si užili projektový den na téma : Ryba, rybka, rybička.

A vánoční besídka? Ta se nám opravdu moc povedla. S kamarády ze 4. třídy jsme nacvičili muzikálovou
pohádku O dvanácti měsíčkách . Aby byla pohádka se vším všudy, napadl sníh a pořádně mrzlo. Pohádka se
všem moc líbila, sklidili jsme velký potlesk a někomu z radosti ukápla i slzička.
A Ježíšek? Opravdu přišel i k nám, třeťáčkům. Dostali jsme hodně krásných dárečků.

Po dlouhých vánočních prázdninách jsme se ve školce opět  sešli  v  LEDNU. Zahráli  jsme si  na Tři  krále,
vzpomínali na vánoční čas u nás doma a celý leden byl pohádkový.
Poslouchali jsme pohádky – O  Červené Karkulce a O Perníkové chaloupce. Také jsme si oblékli opravdové
kostýmy a s maňásky a s dědou Neposedou jsme si zahráli opravdové divadlo. Moc nás to bavilo, byla velká
legrace.  Na vycházkách jsme si  užili  i  sníh.  Bobovali  jsme na zahradě, stavěli  sněhuláky, tvořili  sněhové
bábovičky a pozorovali stopy.
Nezapomněli jsme ani na ptáčky. Od paní učitelek jsme se dozvěděli, jak je důležité jim v zimě pomáhat.
Vyrobili jsme lojové krmení a moc děkujeme maminkám a tatínkům za krmení, které děti přinesly do školky.

V ÚNORU jsme nezapomněli ani na zvířátka. S paními učitelkami jsme šli hledat krmelec, který není daleko.
Cestu k němu jsme si museli vyšlapat přes pole. Trošku nás překvapilo bláto, ale byli jsme stateční, krmení
jsme do krmelce odnesli a viděli jsme i srnky. Víme, že jsme udělali dobrý skutek.
A přišel i čas Karnevalu. Tento den se vydařil a moc jsme si to užili. Všichni jsme měli hezké masky, soutěžili
jsme, tancovali, zpívali a také mlsali . Všem maminkám děkujeme za připravené masky i výborné pohoštění.
Na konci února jsme se dozvěděli jaké máme dopravní prostředky, jak je důležité sledovat dopravní značky a
nejen řidiči, ale i my, chodci, musíme dbát na bezpečnost.

V lednu a v únoru jsme si užili i projektové dny s dědou Neposedou. Všechny programy se nám moc líbily.
Vyzkoušeli jsme si řemesla : mlynáře, pekaře a kamnáře. Také jsme si povídali o koloběhu vody v přírodě, a s
vodou jsme prováděli různé pokusy. Moc nás bavilo míchaní jedlé sody, soli a octu, kdy vznikly různé barvy.
Bylo to fakt BEZVA.

Moc se těšíme na další dny a měsíce, jaká překvapení nám přinese sluníčkové a barevné JARO.

Text: Paní učitelka Maruška Chocholáčková a paní ředitelka Lucie Kušková
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ZPRÁVIČKY ZE 4. TŘÍDY  

Zima utekla jako voda a tak malé ohlédnutí, jak my předškoláci jsme

si ji užívali ve školce. Prosinec byl plný zážitků.

Hned začátkem prosince jsme s paními učitelkami jeli na výlet na Karlštejn do Muzea betlémů, kde jsme si

prohlédli úžasné betlémy z různých materiálů a vyrobili vlastní skleněnou ozdobičku na stromeček. Moc se

nám tam líbilo. Pak nás navštívili  Mikuláš s andělem a čerty, zjišťovali,  jestli  jsme byli  celý rok hodní a
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odměnili  nás  balíčkem zdravých  dobrot.  Děda Neposeda nám připravil  projektový den na téma:  Ryba,

rybka, rybička.

Se třeťáky jsme pilně připravovali besídku: muzikálovou pohádku O dvanácti měsíčkách. I přes silné mrazy

se pohádka povedla a sklidili  jsme velký úspěch. Nakonec přišel i Ježíšek a donesl nám krásné dárečky.

Prosinec byl super.

Leden  jsme  začali  pohádkově.  Nejprve  jsme  zakončili  vánoční  čas  oslavou  Tří  králů  a  potom  jsme

s Kašpárkem  a  dědou  Neposedou  putovali  z pohádky  do  pohádky.  Povedly  se  nám  pěkné  perníkové

chaloupky 😊

Nezapomněli jsme na zvířata ani ptáky. Dozvěděli jsme se, jak přečkávají zimu, čím se v  zimě živí a jak jim

můžeme pomáhat a také jsme pomáhali. Ptákům jsme na školní zahrádce sypali do krmítka, vyrobili šišková

krmítka a zavěsili je v přírodě na stromy. V lednu i v únoru za námi opět přijel děda Neposeda a prožili jsme

tvořivá,  hravá  a  poučná  dopoledne.  Stali  se  z nás  mlynáři  i  pekaři.  Povídali  jsme  si  o  koloběhu  vody

v přírodě, hráli si na plovoucí ryby a nejzajímavější byly pokusy s vodou a míchání nových barev. To bylo

napínavé  a  výsledek stál  za

to.

V únoru  jsme  se  nejvíce

těšili  na  Karneval,  který  se

vydařil  a  my  si  ho  báječně

užili,  soutěžili  jsme,

tancovali  a  mlsali  dobroty.

Maminkám tak děkujeme za

úžasné  a  vynikající

pohoštění,  které  nám

připravily a krásné, vtipné a

povedené masky, které nám

vyrobily. Únor jsme zakončili

putováním  vesmírem,

povídali  si  o  planetách,

Měsíci,  Slunci a moc nás to

bavilo  a  těch  informací,  co  jsme  se

dozvěděli. Páni! 😊

Teď  už  vyhlížíme  první  poslíčky

jara, těšíme se na hřejivé paprsky

sluníčka a co pro nás jaro připraví.
😊

Text:  Paní  učitelky  Barbora

Štrombachová a Jana Langmajerová
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Valentýnčin poradník  

KOUZLO DŮSLEDNOSTI

Často  slýcháme  povzdechy,  jak  že  to  tady  děláme,  že  ve

školce ty děti „fungují“. Tedy uklízejí hračky, jedí u stolu, zouvají se i obouvají… Že

jsou to snad nějaká kouzla a čáry😊 Čarodějky nejsme, ale jedno kouzlo přece jen

ovládáme. Jmenuje se DŮSLEDNOST a funguje na všechny děti bez rozdílu. Nabízíme

Vám 11  tipů,  jak  si  toto  kouzlo  také  osvojit  a  úspěšně ho ve  výchově  používat.

Zjednoduší to život vám i dětem. 

1. Vše, co dítě učíte,  je učte hned od začátku správně, s jasným záměrem a

jasně a srozumitelně stanovenými  pravidly.  Vyhnete se  tak  v budoucnu pracnému odnaučování

zlozvyků a nežádoucích návyků.

2. Požadavek na dítě musí být opodstatněný a pravdivý. Vždy vysvětlete, proč má dítě něco dělat či

nedělat.

3. Požadavek  na  dítě  musí  být  férový  a  vámi  splnitelný.  Nelze  např.  podmiňovat  nárok  na  večeři

úklidem hraček, protože večeři prostě dítěti dát musíte. Nepřípustné je citové vydírání typu „když to

neuklidíš, nebudu tě mít ráda…“

4. Nevyhrožujte něčím, co pak nesplníte. Např. „když to neuklidíš, nebude Večerníček“

a pak dítěti Večerníček stejně pustit, i když hračky zůstaly rozházené… Ztráta respektu je v těchto

případech velmi rychlá a dítě Vás přestane brát vážně. Důsledky do budoucna jsou dalekosáhlé…

5. Netolerujte polovičatou práci.  Hračky naházené na jednu hromadu nejsou uklizené hračky.  Učte

děti hned od miminka, že každá věc má své místo, důsledně to dodržujete a vyžadujte.

6. Dopřejte dětem na splnění úkolu dostatek času a na konec hry ho upozorněte chvíli předem. Takto

začínáme úklid hraček v MŠ. „Dohrajte si, dostavějte, za chvíli budeme uklízet.“

7. Zpočátku  uklízíme  s dětmi  a  naučíme  je,  kam  co  patří.  Pak  už  jen  dohlížíme,  do  úklidu

nezasahujeme, ale trváme na uklizení úplně všeho na správné místo.

8. Provádíme kontrolu, případné nedostatky dítě ihned napraví.

9. Hodně chválíme, vyzdvihujeme úspěchy a netolerujeme lenost a nepečlivost.

10. Časem dle vývoje dětí požadavky korigujeme, zvyšujeme nároky.

11. Svou důsledností dítěti nastavíte jasná pravidla a bezpečné hranice. Dítě pochopí, co je správné a co

ne  a  že  je  pro  něj  výhodné  dělat  vše  správně  hned  napoprvé.  Naučíte  dítě  spolehlivosti  a

zodpovědnosti za své činy.

Pokud začnete s důsledností ve výchově se zpožděním a děti již kalkulují s vaší benevolencí, pohodlností,

zaneprázdněností  či  zapomnětlivostí,  budou zpočátku  zcela jistě  urputně a velmi  hlasitě  protestovat  a

snažit se vše zvrátit ke starým pořádkům a ve svůj „prospěch“. Toto je veliký rodičovský omyl. Výchova bez

hranic a pravidel a ustupování jeho rozmarům NENÍ ve prospěch dítěte, vyloženě dětem škodí. 

Jejich vztekání  vypadá děsivě,  ale po očku vás pozorují,  co vy na to a

jakmile jim ustoupíte,  je  jako mávnutím kouzelného proutku po pláči.

V tu chvíli jste ale drtivě prohráli.

Takže  vydržte,  když  dítě  pochopí,  že  trváte  na  svém  a  nedáte  se

zmanipulovat, vztekání nechá a začne vám doma také „fungovat“ 😊

Držíme vám palce…                                                        Text: Irena Kadlecová
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Přejeme vám veselé a hravé jaro, krásně si ho se svými dětmi užijte!

Po přečtení prosíme vrátit Školkovinky zpět do šatny pro další zájemce.

Děkujeme.
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Grafická úprava: Zuzana Vojířová
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